

烟草局长“无间道”玩栽了

用线人的情报，收线人的贿赂，升职后不念“旧情”将其查处，最终被线人举报获刑5年

核心报道
反腐

徐州市烟草专卖局直属分局原局长张茂建，在任职期间，频频接受假烟贩子的钱财，利用职务之便给予庇护。假烟贩子遭举报，张茂建无奈查处，却又遭假烟贩子举报。现代快报记者了解到，法院近日判决，张茂建受贿7.8万元，被判有期徒刑五年。

发展线人查假烟屡战屡胜

世纪之交，徐州市烟草系统机构调整，张茂建成为徐州市烟草专卖局专卖监督管理处副处长兼稽查支队支队长，负责徐州市的烟草稽查工作。上任之初，张茂建为了搜集案件线索，发展出售假烟的经销商为“线人”，向其提供制售假烟的案件线索，待案件侦破后按照规定给予“线人”奖励。

就这样，张茂建和秦俊（化名）认识。秦俊和妻子一直在徐州天桥市场经营一家批发部，同时对外贩卖假烟。在一次稽查中，张茂建与秦俊相识，进而将秦俊发展成“线人”。有了秦的帮助，张茂建在天桥市场稽查假烟工作中屡战屡胜，而秦俊在稽查中则屡屡漏网。

有了张茂建的庇护，秦俊在2004年将批发部搬至徐州火车站出站口附近，成为一家超市。在秦俊看来，只要烟草局不查，他就可以长期经营下去。

线人频送“过节费”求庇护

2004年、2005年春节前，在徐州火车站旁的一家星级酒店内，秦俊分别

给张茂建送去了过节费两千元、三千元，张茂建欣然接受。

张茂建的专业能力很强，是全国烟草稽查业务专家，2005年，被国家烟草专卖局抽调到北京办案。得知这个消息，秦俊专门奔赴北京，和张茂建沟通感情。张向他透露，自己业务能力强，很受领导重视，有希望被调到北京发展。秦俊得知后，认为自己终于抱住了棵大树，回到徐州后分两次给张汇去三万元钱，希望二人能够继续“合作”。

在法院认定的张茂建七宗受贿中，其中有三次秦俊是以“过节费”名义送的，另有一笔两万元钱款是以“咨询费”名义送的，共计金额7.8万元。

升职后不念“旧情”查处线人

2010年前后，张茂建被提拔为徐州市烟草专卖局直属分局局长，也渐渐疏远了和秦俊的关系。而秦俊在火车站附近的假烟生意却越来越火。在火车站附近买烟的多是旅客，即便发现假烟也由于离开了当地，极少有人会维权和举报。但终究纸包不住火，有上当的消费者写了举报信，投诉秦俊

开的超市，出售假烟严重危害了徐州形象。

这封举报信受到徐州市委领导重视，专门批示要求烟草稽查部门进行查处。最终这封信转到张茂建手中，他一看是举报“老友”秦俊的，就有点傻眼了。经过反复思想斗争，他还是下定决心进行查处。2010年初，张茂建联合公安、工商等部门，对秦俊的超市予以查封。

线人一气之下举报局长受贿

秦俊认为，这么多年他和张相处一直很好，张也收了这么多钱，但居然还是查封了他的超市，造成巨大损失。一怒之下，秦俊写了一封举报信送到了贾汪区检察院。贾汪区检察院接到举报后，很快查明了张茂建收受贿赂的事实。此时的张茂建已经快要从局长岗位上退休，在他的家里，还保存着多本自己写的专著。

在法庭上，张茂建称收受过节费，是因为他和秦俊两家关系好，属于正常的人际交往。不过，贾汪区法院判决张茂建的受贿罪成立，判处有期徒刑五年，受贿赃款予以没收上缴国库。



制图 俞晓翔

相关新闻

南通土地市场服务中心原主任龚礼涉嫌犯罪被调查

快报讯（记者 王夕）昨天，据南通市纪委官网通报，根据查案中发现的线索，今年8月以来，南通市纪委对南通市土地市场服务中心原主任、南通市国土资源局原副调研员龚礼严重违纪问题进行调查。通报称，龚礼1963年9月

出生。经查，龚礼在担任南通市土地市场服务中心主任、南通市国土资源局副调研员等职务期间，利用职务之便为他人谋取利益，收受他人贿赂，数额巨大。因龚礼的行为已涉嫌犯罪，昨天，南通市纪委将其移送司法机关进一步侦查。

承载留学梦想，放飞海外希望！

加拿大蒙特利尔教育局中加双文凭联合
职业技术培训项目(NJEMS)

招生年龄：
17-20岁

40万+1.5年

助您的孩子实现留学、安居加拿大、高薪就业三重梦想！

电话：025-84192002 84198220 李老师（13645186807）、牛老师（13913031598）

学校地址：麒麟门开城路2号 市内咨询点：◆集庆门大街218号，万达广场4-1605

视频访谈、大型义诊、养生名家见面会、健康产品展销——

“现代快报重阳健康生活节”邀你参加

现代快报
重阳健康生活节
系列报道之③

“快报举办的重阳健康生活节包含哪些活动啊？”“我想和老头子一起参加，需要报名吗？”“我们在现场愿意为广大市民提供一些服务，需要什么条件啊？”自上周三“现代快报重阳健康生活节”活动启动以来，《健康周刊》编辑部的咨询电话响个不停，读者纷纷就活动的一些疑问打电话咨询。本期，就读者关心的若干问题，我们集中为大家解答。

现代快报记者 任红娟

问：快报举办的重阳健康节活动包括哪些内容啊？

答：现代快报举办的以关爱老人为主题的大型读者服务活动从9月份开始，历时一个月，包括视频访谈、现场大型义诊、养生名家见面会，以及保健食品、养老服务产品、家庭医疗器械及康复用品等的展销。

目前已经开始的是八大健康专题的视频访谈，周一我们邀请到了江苏省人民医院肿瘤科主任束永前做客直播室，就《肿瘤的预防与治疗新进展》进行了专题访谈。昨天江苏省中医院心内科副主任蒋卫民做客直播室，就《冠心病及高血压防治中的常见问题》为读者答疑释惑。在接下来的一个月时间内，我们还将陆续邀请江苏省中医院、江苏第二中医院、南京脑科医院、南京市妇幼保健院等南京众多三甲医院的名医做客现代

快报的视频直播室，通过网络答疑解惑。访谈内容涉及内科、外科、妇科、儿科、口腔、眼科、骨科、泌尿科、皮肤科、中医科等。

参与方式：拨打现代快报热线96060或登录新浪微博搜索“现代快报·健康周刊”官方账号，将问题@我们。

问：请问现场活动在哪里举办啊？我们需要报名才能参加吗？

答：作为此次活动的重头戏，10月12—13日，现代快报将在南京文化艺术中心举办为期两天的以关爱老人为主题的大型读者服务活动，内容涉及名医义诊、养生名家见面会，以及保健食品、养老服务产品、家庭医疗器械及康复用品等的展销……读者不需要报名，直接到现场就能体验一站式的健康服务。

百名专家义诊：10月13日，南京地区近20家三级甲等医院的近百位名医将亲临“重阳健康生活节”现场义诊，届时，读者只要带上自己的病历和检查报告就可以和专家零距离交流，不用排队挂号就能见到百余位名医，名医义诊的科室涉及临床所有科室。

养生论坛之名家见面会：除了义诊外，广大市民还可以参加“养生论坛之名家见面会”，在现场与名中医互动，了解秋季养生之道。综合前期的读者调查，主题将暂定为《教您吃喝之中求健康》《脾胃病的换季保健经》。

健康产品展销会：参加完义诊和名家见面会，你还可以继续逛逛健康产品区。在这里你可以挑选到适合自己或者家人的健康产品，比如各类保健养生食品、养生养老产品等。

参与方式：你最关注哪类养生话题？你最想购买哪些健康食品、保健产品？欢迎通过新浪微博及96060告诉我们。

问：我是一家销售医疗器械的企业，想在现场为市民提供一些服务，可以吗？

答：综合读者的建议，活动现场我们设置了功能服务区，旨在为读者提供家庭医疗器械和康复产品，同时为读者提供现场测血压等服务。所以，非常欢迎合作商户的参与，共襄重阳佳节爱老敬老之义举。

参与方式：如果你的企业能提供医疗服务、养老服务，或中医养生、旅游出行服务，或保健产品、健康食品销售，欢迎加入到现场活动中来。

活动咨询热线：025-84783589